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Ata da Trigésima Oitava Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 25 

de Junho de 2024. 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 20/06/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 376 e 380/2024/GAB/PMV-RJ, do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, em resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores. Projeto 

de Resolução nº. 12/2024, de 25/06/2024, do Vereador David Barbosa 

Nogueira – Presidente da CPI, votação do relatório final da CPI – 

Resolução nº. 1343/2023. O projeto será encaminhado para discussão 

única e votação na Ordem do Dia desta data. Projeto de Resolução nº. 

13/2024, de 25/06/2024, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, que 

concede o Título de Mérito Municipal à Sra. Tatiana Venâncio 

Rodrigues, Presidente do Conservatória Futebol Clube. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 14/2024, de 25/06/2024, do 
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Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, que concede o Título de Mérito 

Municipal aos abaixo relacionados: Padre Damião Cruz, Maria José 

Soares, Michele Novaes Rufino, Vanessa Batista, Adriana, Tatiana 

Venâncio Rodrigues, Marlene Venâncio Rodrigues e Adail Matos. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 69/2024, de 

25/06/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, que concede o 

Título de Utilidade Pública Municipal ao Centro Cultural Juliana Maia, 

e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer.  Projeto de Lei 

Ordinária nº. 70/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 58/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 605.497,98 (seiscentos e cinco 

mil, quatrocentos e noventa e sete reais e noventa e oito centavos) , e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 71/2024, 

de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 59/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 63.297,00 (sessenta e três mil, duzentos e noventa e sete 

reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária 

nº. 72/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 60/2024 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), e 

dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 73/2024, 

de 25/06/2024, origem Mensagem nº. 61/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 103.828,50 (cento e três mil, oitocentos e vinte e oito reais 

e cinquenta centavos), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 74/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem 

nº. 62/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 40.843,60 (quarenta 

mil, oitocentos e quarenta e três reais e sessenta centavos), e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 75/2024, de 

25/06/2024, origem Mensagem nº. 63/2024 do Poder Executivo, com 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 348 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 83.155,02 (oitenta e três mil, cento e cinquenta e cinco 

reais e dois centavos), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 76/2024, de 25/06/2024, origem Mensagem 

nº. 64/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 203.940,65 

(duzentos e três mil, novecentos e quarenta reais e sessenta e cinco 

centavos), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Requerimento n°. 

165/2024, de 25/06/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Antônio Mainent 

Domingos Pereira, em reconhecimento às suas relevantes atividades. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 166/2024, de 25/06/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

competente, as seguintes informações detalhadas e serviços quanto ao 

serviço de manutenção e conservação das quadras poliesportivas, campos 

de futebol, áreas de prática de esporte e lazer, praças e jardins de 

responsabilidade do município: 1 – informar se existe um cronograma e 

planejamento de manutenção e conservação destes equipamentos públicos; 

2- Caso positivo, enviar cópia do cronograma. Em caso negativo, informar 

da possibilidade de criar tal planejamento, se existe interesse da Secretaria 

responsável e em quanto tempo poderá criar e entregar tal cronograma. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 167/2024, de 

25/06/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

competente, bem como junto à atual empresa responsável pelo transporte 

coletivo, as seguintes informações detalhadas e serviços quanto ao serviço 

de transporte público coletivo urbano de passageiros – ônibus: 1- Cópia 

integral do contrato vigente (e eventuais aditivos) celebrado entre a 

empresa de ônibus que presta serviços de transporte público e o Município 

de Valença; 2- Enviar cópia deste requerimento à empresa de ônibus que 

presta seus serviços atualmente para o Município de Valença, e que a 

referida empresa comprove documentalmente que cumpre cada item 

disposto nas cláusulas contratuais nos moldes licitados, bem como 

comprove o cumprimento de cada item requerido na licitação em que se 

sagrou vencedora; 3- Caso não esteja cumprindo algum item, favor 
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justificar, bem como informar qualquer situação que entender pertinente. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador 

Bernardo Souza Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 

jovem Pablo e ao jovem Fred Leiroz, organizador de pista da 3ª. Copa de 

Marcha realizada no Haras Paraíso Ipê, nesse último domingo. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 231/2024, de 25/06/2024, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado e ao Diretor de Parques e Jardins, Tatto Stivanin, solicitando o 

que segue, referente à Escola Municipalizada Deputado Luiz Pinto: 1- 

Desobstrução da caixa de esgoto; 2- Retirada de ervas daninhas da árvore 

pau-brasil. Indicação n°. 232/2024, de 25/06/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, reiterando a indicação nº. 284/2023, onde solicita que seja 

reformada, com a máxima urgência, a travessia de pedestres na Rua 

Antônio Aleixo, no Bairro Varginha. A indicação foi retirada por haver 

duplicidade. Indicação n°. 233/2024, de 25/06/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia à Subsecretária Municipal de 

Esporte e Lazer, Juliana Maria Souza e ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, 

solicitando o que se segue, referente à quadra da Avenida Borba, anexa à 

Praça do Teatro Rosinha de Valença: 1- Troca das tabelas de basquete por 

novas, mais resistentes e com rede; 2- Manutenção e troca de lâmpadas dos 

refletores; 3- Correção do piso desnivelado, com posterior pintura das 

faixas; 4- Troca da grade de proteção; 5- Estudos técnicos para cobertura 

da quadra. Indicação n°. 234/2024, de 25/06/2024, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que 

encaminhe uma equipe de funcionários, para realizar uma pequena 

revitalização no jardim e reforme e pintura dos muros, fachada e, 

principalmente, do interior da capela mortuária localizada ao lado do 

cemitério do Distrito de Barão de Juparanã. Indicação n°. 235/2024, de 

25/06/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, os seguintes 

serviços na Av. Geraldo de Lima Bastos – beco próximo ao nº. 766: 

limpeza, roçagem e capina em toda extensão do beco; manutenção da rua 

de acesso (toda extensão da rua). Indicação n°. 236/2024, de 25/06/2024, 

do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que 
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viabilize junto à Secretaria responsável, os seguintes serviços na Rua 

Tenente Geraldo Antônio da Silva – Bairro dos Machados, próximo ao nº. 

204: manutenção e instalação do poste de iluminação pública (braço e haste 

de iluminação); manutenção da rede de esgoto em toda extensão da rua. 

Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Convidou os Vereadores que quisessem para 

assinarem o processo da denúncia das medicações nº. 302/2024, que 

apresentou ao Ministério Público. Informou que a denúncia é de nº. 

202400587970. Disse que infelizmente algumas pessoas falaram que ele 

estava só fazendo foto para o Instagran. Explicou que quer saber sobre as 

licitações e os atrasos na compra, porque alguém tem que ser punido nessa 

situação. Disse que a informação que tem é que muitos fornecedores não 

estão entregando e a Prefeitura está com dificuldade de acionar 

juridicamente esses fornecedores. Fez menção à votação do relatório da 

CPI, que acontecerá hoje. Teceu comentários a respeito. Esclareceu que sua 

denúncia é para as duas farmácias, tanto para a Farmácia Judicial, quanto 

para a Farmácia Municipal, no Jardim de Cima; espera que o Ministério 

Público veja as duas situações. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Fez menção ao que aconteceu 

nesse final de semana, dizendo que começou na sexta-feira com a entrega 

dos dois laboratórios de iniciação científica (intramuros), onde recebeu na 

cidade o Secretário de Ciência e Tecnologia, a Presidente da FAETEC do 

Estado, junto com o Prefeito Fernandinho Graça, o Secretário de Educação 

e inúmeras autoridades. Teceu comentários a respeito. Fez menção também 

ao 4º. Viradão de Capacitação que foi realizado no último final de semana, 

no CEJA-Valença; estendeu seu agradecimento a toda equipe da FAETEC, 

da Ilha do Governador, onde teve aqui 12 profissionais, que capacitaram 08 

cursos, para que mais de 200 valencianos pudessem ter essa oportunidade 

de poder ser inserido no mercado de trabalho. Fez menção a uma bandeira 

que já vem levantando há muito tempo, que é o resgate das copas de 

marcha no Município de Valença. Relatou que o domingo foi um dia muito 

feliz, por ter realizado a 3ª. Copa de Marcha do Haras Paraíso Ipê, 

organizada pelo amigo Pablo, que teve mais de dez cidades participando. 

Disse que o agro é uma ferramenta muito importante para o nosso 

município, principalmente no que diz respeito ao turismo rural. Ressaltou a 

alegria que teve de estar junto com os Vereadores Saulo Corrêa e Fábio 

Antônio, prestigiando o evento desses jovens, lá em Osório. Informou que 

dia 07 vai ser realizado um concurso de marcha no Rancho Nossa Senhora 

Aparecida; parabenizou essas pessoas que movimentam e fomentam o 

esporte do agro. Agradeceu à coordenação da Copa Luthero, que essa 
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semana realizou a primeira rodada do Grupo B, onde tem oito igrejas 

evangélicas disputando essa copa, que vai ter a duração até o dia 04 de 

agosto. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Chamou a atenção dos Vereadores quanto à 

conclusão dos trabalhos da CPI, que foi mais de um ano de trabalho. Disse 

que foi a primeira CPI aberta nos últimos oito anos, e acredita que o 

trabalho foi feito dentro de um escopo de bastante tranquilidade e tudo 

ficou muito claro para quem participou; disse que agora é só mesmo a 

votação; falou que o papel da Câmara se encerra nesse momento, e a Mesa 

dessa Casa dá os encaminhamentos que precisam ser feitos, para que os 

outros órgãos de controle interno possam aproveitar do vasto material que 

conseguiu colher, sem qualquer tipo de caça às bruxas e de incriminação. 

Pediu aos Vereadores para votarem com extrema isenção e consciência, 

baseados no critério da tecnicidade, que foi apresentado no relatório da 

CPI, construído pelo Vereador Ailton Batista. O Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos ao Sr. Antônio Mainent Domingos Pereira, 

em reconhecimento às suas relevantes atividades; parabenizou o mesmo e 

toda sua equipe. Relatou que hoje fez um requerimento, pedindo a cópia do 

contrato da empresa de ônibus de Valença; disse que se não estiver sendo 

respeitado tem que quebrar o contrato e ter uma nova licitação de empresa 

na cidade de Valença; teceu comentários a respeito. Comentou sobre outro 

requerimento que apresentou, pedindo um cronograma da Secretaria de 

Esporte de Valença, quanto ao serviço de manutenção e conservação das 

quadras poliesportivas, campos de futebol, áreas de prática de esporte e 

lazer, praças e jardins de responsabilidade do município. Disse que já pediu 

a troca de um poste na Rua Silva Jardim, perto da rotatória, que está quase 

caindo. Comentou que hoje esteve na Serra da Glória e pediu ao Prefeito o 

patrolamento do local e a execução das valetas. Parabenizou o Professor 

Romero, que está fazendo o Centro Funcional Camisa 10 Golden Gol. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou 

a todos. Comentou que fez um requerimento em 2022 para uma passarela 

para a ponte da Tonlim; disse que finalmente ela saiu e ele acrescentou uma 

faixa, que está sempre desbotada e um quebra-molas. Comentou também 

que esteve no Chalé, ouvindo a população, que tem uma preocupação com 

a passarela, que faz a conexão do Estado do Rio com o Estado de Minas; 

disse que a mesma já está precisando de uma restauração. Disse que na 

próxima semana vai apresentar uma indicação, para que façam uma 

pequena reforma na passarela, para que a mesma dure bastante. O Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Com relação 

aos eventos que irão acontecer, disse que acha muito prudente a cidade ter 

eventos, pois proporcionam arrecadação e geram empregos naquele dia, 
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porém precisam identificar de onde estão partindo esses shows. Disse que 

toda propaganda mencionada e até mesmo a data lhe chama a atenção, pois 

a data de 05 de julho é o último dia, onde os pré-candidatos poderão correr 

o risco de falar algo além da pré-candidatura. Falou que foi tudo muito bem 

pensado. Disse que não pode deixar de se pronunciar sobre por que está 

sendo feito no dia 05 de julho, uma data tão especial para os políticos, 

porque é o último dia que podem errar, e saber quem financia esses shows, 

que é o mais importante. Falou que nossa cidade não carece de shows, pois 

vive problemáticas como foi dito por um Vereador, na questão de 

remédios, questão da rodoviária abandonada, de ruas esburacadas, dos 

postos de saúde. Perguntou por que não buscar o recurso junto ao SESC 

para fazer uma reforma na rodoviária, porque o show do Paralamas não é 

um show barato, sem falar que precisa ter uma infraestrutura capaz de 

suportar um grande número de pessoas que irão nesse show. Disse que o 

que está vendo é um rolo compressor passando na cabeça de todos os 

adversários, porque maquia a cabeça do valenciano que a cidade está muito 

bem. Falou que o grande problema da cidade é aquela obra de investimento 

que não aparece em forma de música. Disse que teve um problema 

seriíssimo aqui, que a Câmara foi omissa, que foi o atropelo na Família 

Jannuzzi; teceu comentários a respeito. Disse que o importante é que a 

cidade de Valença tem a possibilidade de fazer uma gestão diferenciada. 

Comentou que daqui a pouco estarão votando um projeto de lei, de autoria 

de dois Vereadores, buscando parcerias para reformar a biblioteca, a sala da 

internet e o acervo da Câmara. Perguntou se a Câmara precisa de parceiro 

ou precisa de gestão. Disse que os desejos daqueles que aqui passaram é 

que a cidade pudesse ter, um dia, uma gestão diferenciada; falou que tem 

bons adversários e bons candidatos. Perguntou por que o SESC não 

arregaça as mangas, para nos dar um parque de exposição. Falou que na 

outra sessão vai se pronunciar contra a OS Contato; disse que tem que 

mencionar todos os nomes que estão sendo investigados por Emendas 

Parlamentares; explicou que vai fazer isso porque o Jornal RJ-2 mostrou o 

que Valença está passando. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) cumprimentou a todos. Enviou seus sentimentos à Cida, 

Subprefeita de Parapeúna, pelo falecimento de seu irmão; pediu a Deus que 

conforte a todos nesse momento difícil. Informou que sexta-feira vai ter 

mais uma castração de 55 gatos. Disse que fica muito feliz de trazer esse 

assunto aqui. Fez um agradecimento ao Prefeito Fernandinho Graça, pois o 

patrolamento das estradas está acontecendo. Fez também um 

agradecimento ao Nogueirão, que é uma figura importante no Distrito de 

Parapeúna, que afastou sua casa e cedeu o espaço para ampliar uma curva 

extremamente perigosa, na Rua Antônio Lopes, cumprindo o que havia 

prometido, na campanha do Fernandinho Graça. Parabenizou o mesmo, por 

essa iniciativa de doar um pedaço de sua área em benefício de toda a 
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comunidade. Disse que o Vereador Amauri colocou bem sobre a Passarela 

do Chalé; teceu comentários sobre a mesma. Falou que precisa de uma 

passarela para cima de Rio Preto, onde é o parque de exposição. Fez 

menção a uma ação do Vicente Guedes, quando foi Prefeito nessa cidade, 

quando comprou a Ferreira Guimarães. Disse que não tem dúvida que na 

próxima gestão, e vai trabalhar muito para o Saulo chegar nela, que 

transforme aquilo num parque de eventos (que vai dar para fazer as 

formaturas da Medicina). Falou que precisa agregar esses eventos em 

Valença aos distritos, principalmente Pentagna, que é tão pertinho. Disse 

que Valença é uma cidade bastante complicada de ações. Comentou que o 

Prefeito Mário Esteves colocou um avião em Ipiabas, e fez sucesso. Falou 

que são essas coisas que vão mudando a situação do lugar, trazendo 

pessoas diferentes. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Bernardo 

Machado, que tem trabalhado muito pelo agro de Valença; comentou que 

foi convidado por ele, junto com o Vereador Fábio Antônio e estiveram na 

3ª. Copa de Marcha no Haras Paraíso Ipê; disse que é um evento que 

agrega valor para o turismo de nossa cidade. Fez um convite a todos os 

Vereadores, pois Santa Isabel está em festa, pela inauguração da creche 

municipal, que acontecerá na sexta-feira. Agradeceu ao Secretário de 

Educação e ao Prefeito Fernandinho Graça que se sensibilizou com esse 

pleito do distrito; agradeceu ao Deputado André Corrêa e ao ex-deputado 

Luiz Antônio, que organizou junto com a Secretaria de Estado de 

Educação, para que pudesse estar fazendo essa parceria, e trazendo os 

alunos do colégio municipal para dentro do colégio estadual, e com isso 

abrindo espaço para a creche ficar no colégio municipal do distrito. 

Parabenizou todos os isabelenses, que merecem esse trabalho bacana, que 

aquele distrito tanto necessita. Agradeceu ao Presidente Eduardo Ávila, que 

com os recursos da economia desta Casa fez efetivamente voltar para a 

população o recurso que é dela, e não gastar em palm e em carro. Fez 

menção ao recurso que o Distrito de Santa Isabel recebeu do Governo do 

Estado, fruto do trabalho e do empenho do André Corrêa, desse convênio 

que tem dos hospitais do interior. Disse que ficou muito feliz, pois sábado 

foi a reunião com todos os seis partidos que estão lhe apoiando nessa pré-

campanha para Prefeito; agradeceu a todos os partidos: PSB, PP, PL, União 

Brasil, MDB e Solidariedade; agradeceu a presença de todos os pré-

candidatos a Vereadores; disse que a campanha mais propositiva é a sua; 

falou que no primeiro ano de mandato vai efetivamente mexer no 

transporte público de nossa cidade. Informou que quem tem a 

responsabilidade de fazer a agenda dos shows é o SESC e tem zero 

dinheiro de recurso público. Fez menção à necessidade de Valença ter uma 

arena pública municipal, para poder trazer os grandes eventos municipais 

de nossa cidade para lá. Disse que todos sabem que o Deputado Federal 
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Luiz Antônio conseguiu uma Emenda Parlamentar de mais quatro milhões 

de reais, para a reforma da rodoviária; disse que infelizmente a Prefeitura 

não tem um projeto pronto, para que possa colocar uma licitação na rua, 

mas parece que esse projeto já está sendo feito. Falou que em sua vida 

pública sempre respeitou os adversários políticos. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a 

todos. Com relação ao projeto de lei que tem seu nome, deixou claro que 

esse é um projeto de lei do Vereador Ailton Batista, e por ele ser o 

Presidente da Câmara (Eduardo Ávila) o Vereador Ailton pediu para 

colocar o seu nome, o que achou interessante; explicou que toda e qualquer 

parceria, relacionada à biblioteca dessa Casa ou relacionada a arquivo 

histórico, nem tudo é através de recurso financeiro; disse que precisa de 

parcerias de pessoas que conheçam do tema, de mão-de-obra de pessoas 

que queiram ajudar com o acervo histórico que essa Casa tem. Esclareceu 

que esse projeto de lei do Vereador Ailton, o qual assina e corrobora, veio 

de encontro a um simpósio que teve nessa Casa, de extrema importância, 

com a parceria da Academia Valenciana de Letras, onde várias pessoas que 

entendem do assunto estiveram aqui e se colocaram à disposição para 

ajudar e, outro em seguida, que foi fantástico também, do seminário sobre a 

preservação do patrimônio histórico de Valença. Disse que ninguém pode 

falar de gestão, principalmente relacionada à devolução e reforma de 

recursos dentro dessa Casa. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em discussão única e votação o Projeto de 

Resolução nº. 12/2024, de 25/06/2024, do Vereador David Barbosa 

Nogueira – Presidente da CPI, votação do relatório final da CPI – 

Resolução nº. 1343/2023. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo rejeitado por oito votos. Somente os 

Vereadores Ailton Batista, David Nogueira, Fabiani Vasconcellos e 

Saulo Corrêa aprovaram o projeto. Os Vereadores Ailton Batista, David 

Nogueira e José Reinaldo (Naldo) e Saulo Corrêa justificaram seus 

votos. Em segunda discussão e segunda votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 47/2024, de 18/04/2024, origem Mensagem nº. 41/2024 

do Poder Executivo, que versa sobre as diretrizes orçamentárias para o 
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exercício financeiro de 2025. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 41/2024, de 

19/03/2024, dos Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva e Eduardo 

Lima Santana de Ávila, que autoriza a realização de tratativas e 

parcerias para a reforma da Biblioteca da Câmara Municipal de 

Valença, bem como da sala de informática e do arquivo histórico do 

acervo da CMV, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze 

votos. O Vereador José Reinaldo (Naldo) rejeitou o projeto e justificou 

seu voto. O Vereador Ailton Batista justificou o projeto. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 25 de Junho de 2024. 

 

 


